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підготовки фахівців, сприяти постійному навчанню та оновленню знань, а також стимулювати 

інноваційність та технологічний прогрес. Дослідження конкурентоспроможності IT-сфери на ринку 

праці в Україні має важливе значення для розуміння її потенціалу та визначення шляхів його розвитку. 

Подальші наукові дослідження у цій галузі сприятимуть формуванню ефективних стратегій розвитку 

IT-сфери та забезпеченню її стабільного росту на ринку праці. 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО РОЗУМІННЯ СУТНОСТІ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ ЇЇ ІСНУВАННЯ В УКРАЇНІ 

  

На сьогоднішній день серед учених і практиків не існує єдиного підходу до визначення 

поняття цифрової економіки. У класичному розумінні «цифрова економіка» – це діяльність, в якій 

ключовими факторами (засобами) виробництва є цифрові дані та їх використання, що дозволяє 

істотно підвищити ефективність/продуктивність у різних видах економічної діяльності. Також 

«цифровою економікою» називають економіку, яка застосовує цифрові технології та сервіси [1]. 

В роботі [1] пропонується виділити три основні компоненти концепції цифрової економіки: 

1) підтримувальна інфраструктура (апаратне і програмне забезпечення, телекомунікації, 

мережі та ін.) 

2) електронний бізнес (ведення господарської діяльності та будь-яких інших бізнес-

процесів через комп'ютерні мережі); 

3) електронна комерція (дистрибуція товарів через Інтернет). 

У розвинених країнах цифрова економіка оцінюється в три трильйони доларів, однак вона 

ще не отримала глобального масштабу. Оцінка роботи 9 компаній, які здійснюють свою діяльність 

саме в цифровій економіці та отримують 90% свого доходу та прибутку, а саме Apple, Google, 

Facebook і Amazon (відома як «чотири вершники»), Microsoft і чотири китайських цифрових 

гіганти (Baidu, Alibaba, JD.com і Tencent). Усі інші (наприклад, Yahoo, Twitter, eBay, Snapchat, 

Pinterest, Uber чи інші) лише перевищують 10% цієї економіки [2]. 

Субʼєкти господарювання вимушені працювати в умовах середовища, що постійно 

змінюється. Виживання та розвиток у таких умовах передбачає постійну адаптацію бізнесу до 

такого середовища на стратегічному та тактичному рівнях. 

Із підходів адаптації бізнесу є цифрова трансформація (Digital transformation), яка 

орієнтована на перегляд бізнес-стратегії або цифрової стратегії, моделей, операцій, продуктів, 

одного маркетингового підходу, цілей і ін., шляхом прийняття цифрових технологій. 

Стратегічний підхід до трансформації побудований на чотирьох основних елементах: 

позначення чітких цілей; 

акцент на досягненні швидких результатів та їх закріпленні на початкових стадіях; 
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оперативний відбір і розвиток успішних ініціатив в інтерактивному режимі; 

реалізація та підтримка процесу трансформацій – закріплення змін у культурі та 

підходах [3, с. 56-57]. 

До проблемних питань цифрової трансформації в Україні (цифровізації), що потребують 

актуалізації, належать наступні: 

відсутність концепції, програм цифрового розвитку галузей/секторів економіки, ринків 

товарів, послуг, капіталу та робочої сили; 

відсутність механізмів управління інтеграційними процесами в умовах цифрової 

трансформації (цифровізації), низький рівень розвитку цифрової інфраструктури та забезпечення 

захищеності цифрових процесів; 

відсутність систем державної підтримки організацій, що здійснюють впровадження 

цифрових технологій в регіонах (навіть у сфері високотехнологічного бізнесу та ІКТ); 

невирішеними залишаються питання щодо встановлення податкових пільг (зокрема 

зниження податкових ставок для категорій платників подактів, зайнятих в ІТ-сфері); 

низький рівень співробітництва в пошуку та залученні інвесторів для ІТ-компаній (венчурні 

фонди, участь в уставному капіталі, залучення приватних інвестицій та ін.) [4]. 

За даними дослідження Pricewaterhouse Coopers підвищення рівня цифрової трансформації 

країни на 10% призводить до зростання ВВП на душу населення до 0,75%. Згідно з висновками 

ресурсу Academics, зростання цього показника на 10 пунктів призводить до зниження рівня 

безробіття на 1,02%. Крім того, на думку компанії Accenture, цифрові технології можуть бути 

використані як поштовх для швидкого економічного розвитку, додасть до одного трильйона 

доларів до ВВП ТОП-10 найбільших країн світу [5]. 

Про необхідність потенційного використання цифрових технологій для підвищення рівня 

конкурентоспроможності, підприємництва та інноваційної діяльності окремо відзначено в Плані 

дій «Підприємництво 2020», що містить п’ять категорій, які описують основні фактори, що 

впливають на цифрове підприємництво [6]. 

В умовах бездержавного формування ринку цифрової економіки важливу роль відіграють 

питання стратегії розвитку підприємства, що визначають довгострокові цілі та завдання 

підприємства, основні етапи її реалізації та розподіл ресурсів між основними напрямками. 

Розробка стратегії підприємства необхідна для адаптації бізнесу до трансформації економіки, що 

неможливо без забезпечення цифрової безпеки підприємства та визначення ролі креативного 

персоналу в цьому процесі. 
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